
Табела 5.2 Спецификација  предмета  

 

Студијски програм/студијски програми: Геопросторне основе животне средине 

Врста и ниво студија: дипломске академске – мастер студије, IX семестар 

Назив предмета: Процена утицаја на животну средину 

Наставник (Презиме, средње слово, име): Филиповић Ј. Дејан 

Статус предмета: Изборни блок 1 

Број ЕСПБ: 9 

Услов: нема услова 

Циљ предмета 
Циљ предмета јесте упознавање са поступком израде студије о процени утицаја на животну 

средину. Такође, студенти треба да се упознају са законском процедуром процене утицаја, 

укључујући и листу пројеката за које је обавезна израда студије.  

Исход предмета  
Оспособљеност студената да ураде Студију о процени утицаја на животну средину. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 
Појам, циљ, задатак и начела процене утицаја на животну средину; Процена утицаја у 

међународном контексту; Методолошки оквир израде процене утицаја; Процедура, учесници и 

фазе у поступку израде студије; Студија о процени утицаја на животну средину; Однос и веза 

процене утицаја са пројектима, плановима и програмима из животне средине; Поступак 

одлучивања и учешће јавности; Избор индикатора и извори података у поступку примене 

процене утицаја; Специфичности израде процене утицај; Евалуација, контрола и 

имплементација процене утицаја; Примери из праксе 

Практична настава:Вежбе, Други облици наставе, Студијски истраживачки рад 
Часови вежби су предвиђени за разраду садржаја који ће бити обрађени на предавањима. Биће 

одређен један пројекат за који ће се извршити симулација израде процене утицаја на животну 

средину. Такође, биће обрађена цела процедура, од доношења одлуке о изради процене, преко 

техника и метода израде до поступка јавне расправе и усвајања овог документа. 

Литература  
Закон о процени утицаја на животну средину, Службени гласник РС, бр.135/04, Београд, 2004. 

Уредба о Листи I пројеката за коју је обавезна израда процена утицаја на животну средину и 

Листа II пројеката за које се може захтевати израда процене утицаја на животну средину  

Број часова  активне наставе  

Предавања: 3 Вежбе:0 Студијски истраживачки рад: 

Методе извођења наставе 
Предавања (теоријска обрада тематских јединица, практични примери, домаћи задаци) 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава  усмени испит 40 

колоквијум 30 УКУПНО 100 

семинарски рад 20   
Начин провере знања могу бити различити наведено  у табели су само неке опције: (писмени испити, 

усмени испт, презентација пројекта, семинари итд...... 

Максимална дужна 1 страница А4 формата 

Спецификацију треба дати за сваки предмет из студијског програма. Ако постоје заједнички предмети за 

више студијских програма тада се у Књизи предмета, предмет приказује само један пут. Књига предмета 

представља јединствен прилог за све студијске програме првог и другог нивоа студија. 

Сваки предмет мора бити одвојени фајл, да би могао да се хиперлинком повеже са наставним особљем 

(Књига наставника) и планом студија Табела 5.1, односно 5.1а. 

 


